



让城市更文明 让生活更美好

文明健康 有你有我

盐阜大众报业集团 宣

江苏双湖控股集团

党建引领全面深化国企改革

本报讯(陈玉柱)今年以来,江苏双湖控股集团进一步全面深化改革、推进中国式现代化的宏伟蓝图,深化国企改革,进一步作出重大部署。把坚持党的领导、加强党的建设贯穿改革始终,把党的政治优势、组织优势转化为发展优势,改革胜势,为锻造现代新国企、加快中国式现代化建设提供有力保障。

聚焦铸魂工程,引领国有企业夯实“两个基础”,服务“党之大计”。该集团把坚持党的全面领导摆在进一步深化改革必须贯彻的重大原则首位,坚持党的全面领导,坚定维护党中央权威和集中

统一领导。完善“两个维护”制度机制,加强传达学习、研究部署、贯彻落实、跟踪督办、评估反馈全链条闭环管理,定期开展“回头看”。健全党的创新理论学习制度,完善“第一议题”“首要议题”“培训首课”等制度,建立党员基本培训机制,分层分类开展培训,让每一名党员干部掌握“看家本领”。

聚焦强改革,引领国有企业更好履行功能使命,践行“国之大者”。该集团推动国有资本和国有企业做强做优做大,增强核心功能,提升核心竞争力。不断提升战略功能价值作为国有企业党委把方向、管

大局、保落实的工作重点,围绕国之所需深化改革。把好改革方向,深入推进国有经济布局优化和结构调整,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,布局建设未来产业,推动国有资本向国民经济命脉的重要行业和关键领域集中,向关系国计民生的公共服务、应急能力、公益性领域等集中,向前瞻性战略性新兴产业集中。紧扣改革重点,针对薄弱环节,加强对主责主业管理,关键核心技术攻关、原始创新推进等方面的科学决策。

聚焦促发展,引领国有企业发展新质生产力,干好“企之大事”。该集团发

挥党建优势,调动国企抓改革、促发展的积极性和主动性、创造性,提升持续创新能力和价值创造能力。激发动力强发展,完善正向激励和反向惩戒机制,犒赏“快马”、鞭打“慢牛”,细化落实“三个区分开来”,为担当者担当,激发企业家精神;建立以创新能力、质量、实效、贡献为导向的人才评价体系,汇聚合力促发展,健全为基层松绑赋能的体制机制,落实落细党中央关于整治形式主义为基层减负相关精神,避免层层加码、无效“内卷”,让广大党员干部把更多时间和精力放在抓改革落实上。

新闻速递

上冈镇

开展“诚信教育”宣传

本报讯(毛菁)为进一步推进社会诚信体系建设,大力倡导诚实守信的基本道德规范,营造人人树美德的良好社会风尚,日前,建湖县上冈镇新时代文明实践所、上冈镇社区教育中心开展“诚信教育”主题宣传活动。

活动中,工作人员与志愿者通过现场讲解、上门入户、派发宣传手册等方式,生动形象地向辖区居民宣传、讲解诚信的重要性和信用

体系建设政策法规,并认真解答现场居民提出与诚信相关的问题,引导居民自觉树立诚信意识,营造“学诚信、懂诚信、守诚信、讲诚信”的良好氛围。

该镇将持续开展诚信教育宣传活动,推进辖区社会信用体系建设,努力营造讲诚信、践承诺、重信誉的良好社会环境,让守法知法、文明诚信的良好风尚蔚然成风。

恒济镇

基层减负出实招

本报讯(朱玉 史武林 张超)今年以来,建湖县恒济镇认真贯彻落实上级关于“整治形式主义为基层减负”的决策部署,采取多项措施,大力精简会议和事务,优化基层台账建设,让基层有更多的时间和精力发挥能动性和创造性,使“整治形式主义为基层减负”工作真正落到实处,收到实效。

该镇结合本镇实际,采取多项措施为基层减负,受到基层干部的欢迎。该镇规定,除有特殊要求外,一般不再召开单项会议。村居事务由镇分管领导和

分工干部统一扎口,其他单位和人员不得随意指派。开展活动要由村居新时代文明实践站统筹协调,活动频次减少一半以上。另外,该镇还明确规定,镇机关和镇办交流,不得随意抽调或借用村居干部协助工作,一经发现将严肃处理,并追究用人单位责任。

通过一系列减负措施的落实,恒济镇基层工作面貌和效能得到进一步提升。基层干部的工作压力明显减轻,有了更多的时间和精力谋求本镇经济社会发展和为民兴办实事。

庆丰镇人大

督查河道治理

本报讯(杜生军 陈婷婷 周凤祥)近日,建湖县庆丰镇人大认真履行人大代表的监督责任,实行全程跟踪督查“问题河道”整改。在督查中,人大代表们通过实地巡查、问题曝光、公众互动和督促整改,对镇境内县警片曝光的10条水环境问题治理工作“回头看”,为推动全镇水环境实现根本好转贡献人大力量。

人大代表们先后巡查10条河道,对每条河的水体的清澈度、沿岸的生态环境、河道淤塞、

水流慢、是否存在非法排污、垃圾倾倒等县会通报的问题进行了全面细致地检查。在巡查过程中,人大代表们不仅记录了问题,还与当地村民进行了深入交流,听取了他们对水环境问题的看法和建议。

在巡查结束后,人大代表们将巡查中发现的问题进行了汇总和梳理,以督查简报的形式发现问题及时反馈给相关部门及村居,并督促其尽快制定整改方案,明确责任人和整改时限。

宝塔镇

举办健康知识讲座

本报讯(徐建萍 李宏喜)11月14日下午,建湖县宝塔镇社区教育中心与宝塔镇文广中心在丁仁村联合开展了以“防治糖尿病享受健康生活”为主题的“世界糖尿病日”健康知识讲座。

讲座开始,社区教育中心兼职教师徐丽结合PPT为大家讲解了糖尿病的典型症状、诊断以及治疗注意事项,糖尿病预防的合理膳食、适宜锻炼、控制体重、健康行为

养成的重要性。讲座采取现场提问及有奖竞答的互动模式,起到了良好的宣传效果,得到了现场群众的高度认可。通过本次活动,进一步提高了广大群众对糖尿病的知晓率和糖尿病患者的自我管理能力和,使大家了解到健康生活方式可有效预防糖尿病,早期发现、早期干预和规范治疗,可以减少和延缓并发症的发生,降低疾病负担,提高生命质量。

高作镇

引领全民阅读风尚

本报讯(车胜楠 陶正艳 陆建军)今年以来,建湖县高作镇多形式开展“阅四季品书香”金秋行动,让书香与秋香相互交融,在阅读中收获知识、收获智慧、收获感悟,让每一个人在这个充满希望的季节里,通过阅读实现自我的成长与升华。

“阅四季 品书香”金秋行动开展以来,高作镇先后开展了10多次系列活动。“护苗行动 呵护‘繁花’”阅读活动,宣传呼吁广大师生自觉远离垃圾文化,抵制侵权盗版,尊重劳动和创造,保护知识产权,积极参与扫黄打非教育活动,承诺绿色阅读、文明上网,共建和美校园。

“红色家书 时空对话”阅读活动,分享者用自己的理解和情感去解读《王传馥致父母书》《沈尔七致母书》《袁国平致侄书》等多封感人至深的红色家书,让红色文化在新时代焕发出更加绚丽的光彩。“温暖秋冬 理论润心”阅读活动,青年阅读爱好者深情诵读《红星照耀中国》《长征》等红色经典片段,并分享了自己的感悟,通过诵读红色经典,传承革命精神,推动党的理论在高作镇深入传播。

建阳镇

万亩稻田开镰收割

本报讯(建宣办)进入11月以来,建湖县建阳镇4.6万亩水稻收割按下“快进键”。种植农户们抢抓农时,开镰收割,确保丰收的粮食颗粒归仓。

俯瞰建阳镇的广袤稻田,金黄的稻谷已经成熟。收割机在稻田里来回穿梭,伴随着隆隆机器声,金黄的稻秆被叶轮有序地卷入机器,脱粒、除杂,一气呵成。据了解,今年该镇农业农村办公室调配120台收割机进行稻田作业,大大提高了收割效率。

稻谷由收割机收割后,直接装车运至建阳镇各粮食烘干厂,加快烘干稻谷,助力秋粮颗粒归仓。在该镇建湖县宏广农民农机专业合作社,走进烘干车间,大家正忙着打包烘干好的稻谷,一片繁忙景象。14台多功能谷物烘干机隆隆作响,开足马力对稻谷进行烘干作业。这些设备可灵活调整参数,精确控制温度、湿度和运行速度,14台机器同时作业,日烘干稻谷量高达350吨。

收割完的秸秆也能得到“好处理”。田间里,除了收割机,打捆机也“忙个不停”。打捆机将一堆堆水稻秸秆吸进“肚子”,“吐”出一捆捆圆柱形的草包。打捆后的秸秆也被第一时间运往专业合作社进行集中处理,达到了资源循环利用、变废为宝、提质增效的目的。

颜单镇

调配机械全力抢收

本报讯(黄立军 曹绚丽)又是一年丰收季。近日,在建湖县颜单镇收割现场,收割机来回奔走,奏响“丰收曲”。

眼下,在颜单镇任杨村,沉甸甸、金灿灿的稻穗铺满田野,微风轻抚,掀起层层稻浪。两台收割机在田间来回穿梭,进行水稻收割和脱粒作业,秸秆粉碎后从机器尾部散落还田,所有工序一气呵成。在该镇古虹村,秸秆处理工作也在有条不紊地进行,几台搂草机和打包机正在将收割后的秸秆进行聚拢和打包,不仅解决了环保问题,还为村民们提供了额外收入。

为保证秋粮颗粒归仓,秋收以来,颜单镇充分发挥农机合作社的作用,科学调配机械,满足农户机械化收割需求。组织镇村干部进村入户,对农机收割、机械播种等进行督导,统筹做好农机安全监管、秸秆污染防治等工作,保障抢收抢种有序推进。

建湖县举办中小学生篮球赛



11月16日至17日,建湖县中小学校园篮球赛在县体育中心举行。运动健儿们在赛场上表现出色。传球、突破、投篮……队员们配合默契,防守严密,进攻迅猛,蓬勃朝气与拼搏精神深深感染着现场每一位观众。

李品勇 王慧君 摄



盐城经济技术开发区

激励干部招商一线建功立业

本报讯(王亚静)为激励广大干部在招商一线建功立业,迅速掀起“大招商、招大商”新热潮,日前,盐城经济技术开发区出台十条激励措施,对招商引资质人员实行实绩与晋升、荣誉、奖励“三挂钩”,让“有为才有位、有位必须有为”落到实处。

推行激励政策,激发招商引资质动能。该区出台《招商引资质考核激励办法(试行)》,对招商引资质工作标兵单位给予加分。制定全区招商引资质十条激励措施,激励干部在招商引资质一线担当作为显身手,尤其是对豁得出来、冲得上去的战将良才,打破常规、大胆使

用,让想招商、会招商、能招商的干部有平台、有舞台、有擂台。

配优配强人才,深化人事制度改革。该区通过全区公务员职务职级并行实施办法,充分释放职务职级并行制度激励效应;研究出台全区副局级晋升办法,解决副局级人员多年来不能调整的老大难问题;建立合同制人员薪酬稳定增长机制和薪酬体系,调动全体职工工作积极性。

明确考核导向,完善考核评价机制。该区围绕市高质量发展综合考核实施办法,融合国家经开区综合发展水平考核评价要求,突出项目引引、发

展质效、科技创新、优化服务、民生保障等方面,科学设置考核指标及权重,推动考核工作考准考实。不断优化考核指标体系,强化考核结果运用,切实让想干事者有动力、干成事者有奖励。

目前,一批勇于担当作为,招商引资质表现突出的工作人员获得更多的发展机遇。自今年1月首次开展全区公务员职务职级并行工作以来,全区共有96人次晋升级别,其中22人因招商引资质等实绩突出提前晋升级别。自6月份首次开展全区副局级晋升以来,全区共23人晋升级别,其中1人因招商引资质实绩突出破格晋升。

建湖县老船工刘永生

37年如一日精心抚养残障“儿”

□李嘉树 记者 李亮亮

在建湖县,73岁老船工刘永生的名字被越来越多的人所熟知。37年来,他和家人精心抚养着一名被拐的先天性脑瘫男童,用实际行动诠释了什么是真正的“大爱无疆”。这份坚守与奉献,不仅改变了刘军的命运,也温暖了社会。

临时托付,开启爱的旅程

1987年10月,建湖县公安局水上派出所破获一起拐卖儿童案件,解救出一名男童。当时无人看护男童,时任派出所所长王正扬立即想到县航远公司职工刘永生,杨为菊夫妻。这对夫妻平时工作勤恳,乐于助人,便将男童托付给刘永生、杨为菊夫妇抚养。刘永生、杨为菊夫妻二人来到派

精心呵护,无血缘胜似亲人

一年后,拐卖儿童的犯罪分子进了监狱,公安机关留下了很大功夫,明确专人专案调查,却未能找到孩子亲生父母。1988年12月底,公安人员来到刘家,征求全家人意见。家里人异口同声地表示:“我们与孩子已建立起感情,这孩子很可怜,没有爹娘,身体又残疾,实

在不忍心孩子走。”公安机关再三征求意见,同意将孩子留在刘家,帮助申报了户口,取名刘军。

在这个温暖的大家庭里,刘军慢慢长大。但伴随成长过程,先天性脑瘫的病情日渐加重,一家人没有放弃,更加用心守护。1995年,刘军在水泥地摔了一跤,造成颅脑损伤。家人立即将他送到县人民医院救治,水上派出所干警闻讯赶来,并向院方说明刘军身世。县人民医院经过研究,免除了刘军开颅手术的所有费用。2006年4月,刘军在县城向阳路与一辆面包车相撞,双腿严重受伤,刘永生专程去南通找来骨科专家读片、咨询手术方案,先后做了3次手术。2018年腊月,刘军跑丢了,一家人彻夜寻找,次日早上5点多,才在离家19公里外的阜宁县公兴社区将人找回。

“平时省吃俭用,好不容易存下来的一点积蓄,为给刘军治伤,全部花光

了。钱是身外之物,只要把刘军治好,花钱也值得。”刘永生说。邻居们都好:“刘永生、杨为菊对刘军,不是亲生胜似亲生。如果不是他们的精心照料,刘军早就没命了。”

三代接力,爱的美德薪火相传

随着时间的推移,刘永生和杨为菊夫妇逐渐年迈,照顾刘军变得越来越力不从心。于是,他们把照顾刘军的重任交给了女儿刘芹。刘芹,作为比刘军年长9岁的姐姐,毅然决然地肩负起了照顾他的重任。她频繁地回到娘家,不仅为刘军洗衣做饭、打扫卫生,还定期带他前往医院检查治疗。在刘芹无微不至的关怀与照料下,刘军的生活尽管面临诸多挑战,却依然充满阳光与温暖。

好家风又传给了第三代。刘芹的女儿葛梓轩今年18岁,从小就对“舅

舅”刘军特别尊重关照。每次开饭,她都会先给刘军回家吃饭;好吃的菜,她总是先给刘军夹上;逢年过节添置新衣服时,她也会先让妈妈给刘军买。她还经常陪着刘军去逛超市、散步等。葛梓轩的勇敢和善良也感染了周围的人。

有一次,在广场上,一群熊孩子围着刘军起哄嬉闹,葛梓轩挺身而出保护刘军。几位散步的叔叔阿姨看到这一幕后,赶来训斥这群不懂事的孩子。刘军虽脑瘫,不会说话,但每次见到“外甥女”葛梓轩回来,总会咧开嘴笑个不停。

刘永生一家克服经济困难,倾尽所有为刘军提供了最好的照顾。从最初的求医问药,到数次意外后的紧急救治,再到日常生活的点滴关怀,一家人的爱如同航标灯,照亮了刘军前行的道路。他们的故事,是对“大爱无疆”最生动的诠释,也是对社会正能量的有力传递。